

Postales del camino

El sentimiento de la guerra

Muy bien traducida por Héctor Liéud, seguidor entusiasta de la literatura inglesa, ha llegado a nuestras manos el libro «Conversaciones con Oscar Wilde», de que es autor el comediante Cooper-Prichard, quien, retirado ya de los lides escénicos y huyendo del ruido de las ciudades, ha buscado en la magnificencia—oro, esmeralda y añil—de la huerta valenciana, la estación terminal de su vida.

Todos hemos saboreado el espíritu icario, parejamente rientes y amargo, cusjado de contracciones graciosas y de estridencias paródicas del resucitador de «Salomé», aquel platónico inimitable, «El nombre de dama» más que poeta y que novelista, de sagaz y autocrítica licencia y flagelador sin embargo de las malas costumbres de su época, que tan bien supo indignar y deslumbrar a sus contemporáneos.

Oscar Wilde—con quien la hipocrita Albión cometió un crimen del que no se lavará nunca—, porque cuanto más se aleja en la Historia más grande aparece—en el volumen de Cooper-Prichard a que nos referimos, habla burla burlando y haciendo gala de un desconcertante don profético, de la navegación aérea aplicada a la guerra, de una sociedad de Naciones formada para asegurar la paz en el mundo—Sociedad cuyo fracaso vaticina donosamente—y de la posibilidad de descubrir unos polvos letárgicos que durmiendo a los ejércitos enemigos evitasen el derramamiento de sangre; polvos que son como una adivinación, como un presentimiento, de los bárbaros gases asfixiantes con que años después la Ciencia, al servicio del crimen había de infamar.

Altruista, comprensivo, elegante, enamorado del progreso, de lo bello y de lo limpio, defensor del imperio que la inteligencia merece ejercer sobre el músculo, Oscar Wilde hace a los militares víctimas de sus sátrapas más crueles.

Según él—y he aquí una opinión que compartimos plenamente—«la guerra ha sido siempre el medio más rápido que el hombre ha inventado para arrebatarse a otros cualquier cosa sin abonarles el importe».

El autor de «El retrato de Dorian Gray» no cree mayormente en el mejoramiento moral o sentimental de la humanidad.

«Si hubiéramos adelantado en otros aspectos una milésima parte de lo que hemos progresado en éste—dice refiriéndose a la guerra—ya hubiésemos logrado collocarnos al nivel de los dioses». Dictamen que Cooper Prichard apostilla con esta exclamación dolorosa: «Durante los años de 1914 a 1918 ¡cuántas veces recordé estas palabras de Oscar Wilde y me pregunté qué hubiera dicho él al saber de esas máquinas infernales que para la destrucción en masa de la raza humana una cristianidad ingenua inventó para mayor gloria «el Dios de los Ejércitos»!»

Siempre que el diálogo gira alrededor de este tema, la gracia del gran paradojista restalla implacable.

Cuando un hombre civilizado desciende hasta ese nivel—entiéndese al nivel de un militar—pierde el derecho a ser considerado igual que los que han sabido librarse de esa bárbara situación social en que siempre es el fuerte, y no el débil, el que lleva la voz cantante.

Rechaza el «servicio obligatorio» porque «ningún Gobierno tiene el derecho de obligar a un ciudadano a bajar nuevos pedáneos en la escuela de la civilización».

«Y suponiendo que todos los soldados ingresasen voluntariamente en el ejército, aprobaría usted la guerra?»

A lo que él replica con esta pueril genial:

«No conozco otro medio más eficaz para librarse de las gentes vulgares».

Convencido de que la mayoría de los infelices que matan y se dejan matar en los campos de batalla lo hacen maquinalmente dice explicando cómo se organiza una tropa:

«No hace falta gente que discuta, sino estúpidos de los del «no se debe discutir nada», de esos que se contentan con ser esclavos ciegos de algún trocito de gallo que les otorgue el Gobierno, y de los cuales él mando, para su mayor honor y prestigio particular, puede disponer para que sean acríbillados en masa. Para esos la recompensa será un monumento a los caídos en la guerra, de una estética feroz, y que ellos mismos no han de ver jamás».

Y en otro lugar:

«La Historia no sabe de ninguna guerra que haya hecho feliz a la humanidad».

Hace más de cuarenta años que Wilde hablaba así. Desde entonces la fisonomía moral del mundo parecía haber evolucionado. Socialistas y comunistas luchaban por acercar a los pueblos y el antimilitarismo ganaba terreno. El finatasma de la tradición se bambolea; los viejos rencores históricos simulaban desvanecerse; de día en día las fronteras se dibujaban más bajas; de Norte a Sur la musa Paz tendía su sonrisa fecunda. De pronto brilló en Sarajevo el chispazo que había de asinar y de mutilar a millones de hombres y después de la tragedia la humanidad, horrorizada de sí misma, arrojó las armas.

«¡No volveremos a pelear!»—gritaban los que sufrieron el espanto de las trincheras y al reintegrarse a sus hogares, llenos de luto y de miseria, reconocían la inutilidad de su sacrificio.

El ejército estaba desprestigiado; los soldados tenían vergüenza de su uniforme; a la patria se la sirve engrandeciendo sus talleres, fomentando su comercio y cultivando sus campos. La guerra había acabado con la guerra... Pero, no nos forjemos ilusiones vacuas. El horror de aquella inmensa hecatombe se han esfumado y transcurridos veinte años el dios de las batallas se incorpora otra vez. El espíritu marcial renace. El célebre libro de Barbuse, «El fuego», lejos de aterrar a la juventud la enardece y atiza en ella apatías salvajes de venganza y desquite, y en los cínes los niños aplauden entusiasmados los horrores de la película «Sin novedad en el frente». Lo que Remarque les dice no les asusta, no les repugna; les atrae. Las generaciones jóvenes cultivan el amor rebañero a la libra; hay «camisas negras», «camisas azules», «camisas grises»... y gustan de exhibirse «llevando el paso» y de saludar «el cierto modo»... ¡Sí!... La guerra vuelve con los nietos de los que sucumbieron en Verdún y en La Marna. La maldita está en el ambiente. ¿Qué hacer para detener la Nada. Dejemos que el Destino realice su obra. Acaso para llegar a la civilización, a la verdadera civilización, a una civilización sin cañones, sea indispensable volver a pasar, como en 1914, por un río de sangre.

Eduardo ZAMACOIS
(Prohibida la reproducción)

Campana frutera

ORDENES DE EMBARQUE
Ayer se autorizaron por la Cámara Uvera las primeras órdenes de embarque para los vapores siguientes:

Vapor «Alpera», que saldrá con destino a Glasgow.
Vapor «Barcelona», que tomará los primeros barriles de la temporada para Hamburgo.
Cruceros, que iniciará la exportación a Copenhague.

Con referencia a la exportación de Copenhague nos hemos informados en la Cámara, que el Gobierno de esa urbe a reducir las importaciones de uva al 6 por ciento, en reemplazo de lo que se recibió en aquel país en el año 1931. Es decir, que según las noticias oficiales que hasta ahora se tienen sobre el

de 7-6 a 14-6; mayoría, de 9-3 a 10-3.

MANCHESTER: «Vapor «Sicilian Prince», llegado esta tarde. Vendremos once corrientes».

EL MERCADO DE NORTE-AMERICA

Tenemos noticias que en la Cámara se hacen activas gestiones para ultimar la organización de la próxima exportación uvera a los Estados Unidos.

A tal efecto, conforme se leía en la reseña del Pleno de la Cámara celebrado el domingo y que publicáramos en nuestro número de ayer, se va a abrir un concurso para nombrar a la persona a quien la Cámara ha de enviar a los Estados Unidos para que dé amplios detalles de la perspectiva de aquel mercado, antes de comenzar la exportación y del desarrollo de las ventas, una vez iniciada aquella.

Este concurso deberá fallarse el próximo domingo, por el Pleno de la Cámara.

Se nos ha asegurado, que es muy posible que para el día 25 de este mes salga el primer vapor para Norteamérica.

También se nos ha dicho que quizá este buque sea el «Vulcania». Celebraremos que estas noticias se confirmen, porque así se dará cima a una aspiración unánime de los parraleiros; que el mercado de Norteamérica se abra nuevamente a nuestras frutas.

- VAPORES ANUNCIADOS**
- Aceptados por la Cámara, en las fechas y para los mercados que se indican, saldrán de nuestro puerto los vapores siguientes:
- Día 5: «Triton», para Londres.
 - Día 5: «Skulda», para Southampton y Newcastle.
 - Día 6: «Barcelona», para Hamburgo.
 - Día 6: «Klio», para Hull.
 - Día 6: «Alpera», para Glasgow.
 - Día 6: «Calabria», para P. de Suecia.
 - Día 7: «Tula», para Copenhague.
 - Día 7: «A. Mendis», para Liverpool.
 - Día 7: «Jonge Johanna», para Londres.
 - Día 8: Un vapor, para Bremen.
 - Día 10: «Gunver», para Bristol y Cardiff.
 - Día 8: «City of Oxford», para Liverpool.
 - Día 10: «Ciprian Prince», para Manchester.
 - Día 11: «Svinta», para Londres.
 - Día 12 ó 13: «Sirius», para Hull.
 - Día 12: «Hesperus», para Finlandia.
 - Día 12 ó 13: «Florentino», para Liverpool.
 - Día 13: «Neapel» o «Nerma», para Hamburgo.
 - Día 13: «Atlas», para Londres.
 - Día 13 ó 14: «Gartavon», para Glasgow.
 - Día 14 ó 15: «A. Mendis», para Liverpool.
 - Día 15: «San Lúcar», para P. de Noruega.
 - Día 15: «Jonge Jacobus», para Londres.
 - Día 17: «Andalusia», para P. de Suecia.
 - Día 24: «Buenavista», para P. de Noruega.
 - Día 25: «Oceanía», para Río de Janeiro y Buenos Aires.

EXPORTACION POR MERCADOS

Hasta ayer van exportados para los mercados que se indican, los barriles que, a continuación se expresan:

Mercados	Barriles	Medios	Cajas
Bristol	5.776		14
Cabotaje	299	275	
Cardiff	4.407		
Copenhague	125		
Dakar	50	100	160
Glasgow	3.986		
Hull	13.484		416
Londres	34.687	37	25
Liverpool	44.913	11	
Manchester	5.062		
Newcastle	1.701		
P. Noruega	2.765		
P. Suecia	4.188	350	
Sud América	182		
TOTAL	117.261	763	615

Ciclista atropellado por un automóvil

En la carretera de Tabernas, fué atropellado por un automóvil José Sánchez Sánchez, de 26 años de edad, que montaba una bicicleta. El encontronazo fué muy violento y a consecuencia del mismo el ciclista quedó mal herido.

Trasladado al Hospital le fueron apreciadas varias heridas contusas, una en el labio superior que interesa el espesor de los músculos; otra en la oreja izquierda con desprendimiento total del pabellón; otra en el pómulo derecho, de dos centímetros que interesa la piel y tejido celular y otra de 20 centímetros de longitud de forma irregular en el antebrazo y mano derecha, de pronóstico grave.

Para comer bien y económico, en un lugar fresco y agradable, Balneario SAN MIGUEL.

Almerienses fuera de su tierra

Charla con D. Emilio Sánchez Plaza, director de la Banda de Música Municipal de Ubeda

PROEMIO

Lector, una circunstancia espiritual hace que esta charla sea puramente imparcial, es decir que tanto en la forma como en el fondo solo me inspira el dar a conocer el sentir de un paisano que lejos de su patria chica labora por el engrandecimiento del arte musical.

Por esta circunstancia, que cínicamente apunto, nada he de opinar y si lo has de hacer tú, lector, que en tu conciencia sabrás sancionar con arreglo a lo que ella te dicte.

Mis palabras plasmadas en las cuartillas son sinceras e hijas de una conversación sostenida con nuestro paisano don Emilio Sánchez Plaza, que actualmente dirige la Academia de Música y Banda Municipal de Ubeda.

Lugar y tiempo de la charla

Han pasado nuestras fiestas de Agosto. Estamos sentados ante una mesa en la que unos platos, pocos desde luego, los han dejado olvidados después de una suculenta comida; tal vez la encargada de este menester siguiendo su tradicional costumbre los haya dejado hoy no como adorno, sino como testigos mudos a nuestras palabras.

Empezamos

«...»

«Sí, tenía mucho interés en que la Banda que dirijo actuara en Almería ya que durante los dos días que el pasado año de 1932 lo hizo, el público almeriense no pudo apreciar el trabajo de los profesores que componen la organización.»

«...»

«Me encuentro muy satisfecho, como así lo he hecho constar en

los periódicos locales. El público nos ha tratado con la peculiar benevolencia que el pueblo almeriense suele hacerlo con todos los artistas, satisfacción que ha quedado grabada en todos los músicos que aunque parezcan elogiosas palabras, son sentimientos que brillan de los más íntimo.»

«...»

«Nos encontramos perfectamente organizados siendo la disciplina entre todos la peculiar misión que nos inspira.»

«...»

«Sí, disciplina. Pero no es esa disciplina tirana y avasallante. Yo soy con ellos un compañero más, que únicamente procuro al par de ellos mantener el prestigio de formalidad y seriedad organización para que no decaiga la ilusión y el espíritu por nuestro engrandecimiento.»

«...»

«Desde muy niño, casi desde que tuve uso de razón, habiendo tenido excelentes profesores, como Rivera, el maestro Vez y otras buenas figuras de músicos-maestros contemporáneos.»

«...»

«Una pequeña pausa, breve. El tiempo preciso para hacer un cigarro y que aprovecho con objeto de desviar la conversación y hablarla por distintos derroteros y que llegue al fin que me propongo...»

«Con habilidad continuó.»

«...»

«En Ubeda, todo el pueblo, desde el ciudadano de más alta alcurnia hasta el más modesto sienten extraordinario entusiasmo por la música, y aunque yo no sea, estrictamente, el más llamado a decirlo por lo que ellos llaman «su Banda»...»

«...»

Crónicas de Barcelona

Los chinos en España

Le prometí a Fernández-Doris, gran poeta y mejor amigo, enviarle crónicas desde Barcelona; y como un mandato cumplo tal encargo encabezando este artículo hablando de la raza amarilla que tiene acaparando el comercio en todas sus escalas.

La vida en el hogar va haciéndose cada día más difícil. Familias enteras que vivían de la ocupación comercial hoy no saben donde volver los ojos.

Por eso aumentan los jorjatos de la política, que buscan en el río revuelto de la revolución, un destino o la muerte. Certe aires de hombres útiles viven contaminados con la idea de una inminente catástrofe, y para aliviar tanta desgracia los chinos llegan a España por piras y aún a bandadas acaparando los pequeños oficios y las pequeñas tiendas y nuestras damas indiferentes no reparan de entrar a aspirar el nauseabundo hedor del establecimiento asiático, y favorecerle, pasando de largo, por delante del establecimiento en que gana un salario el deudo y el amigo.

Y las economías del pueblo pasan a las áreas chinas, siendo así que el chino no contribuye a formarlas.

Comerciantes que no podéis luchar con el chino, dada la superioridad de vuestros gastos generales, traspadó a los chinos vuestros negocios. Ellos reciben tepen dientes, socios y concubinos por todos los vapores.

Ellos merecen el favor del público fallo de patriotismo, a pesar de que no toman parte en ninguna obra de pública utilidad, que no dejan un céntimo en el país, a ellos, que no se fican, ni saben, ni pueden, ni quieren formar familia entre nosotros.

Ellos merecen el favor del público indiferente y son mudos al dolor del público y los frios ante sus desgracias, y no se les ve jamás enjugar una lágrima.

Todos los extranjeros afines a nuestra raza, escogen entre nosotros un estado para recomponer a la sociedad los beneficios que de ella recibe.

El trabajo social pone al hombre en posición de una fortuna, y en este sentido es producto y posición de la sociedad, lo que se obliga a atender al ennoblecimiento de la humanidad a irle emancipando por grados de la dura sujeción en que la tiene la naturaleza.

«Cumple el chino con tan sagrada misión? ¡No! Pues todo elemento que funcione dentro de un organismo social, apartándose de

—Su presupuesto dentro de lo que es un pueblo nada tiene que envidiar al que tienen otras Bandas de poblaciones mayores. De ahí que en instrumental nos encontramos a la altura de cualquier capital de segunda orden... y quizás también de primera.

«...»

«Almería, dentro de lo reducido de su presupuesto está bien Cueta con excelente músicos, pero sería conveniente que el Ayuntamiento, que representa al pueblo se tomara mayor interés en que la Banda Municipal estuviese perfectamente dotada y con los elementos material, buenos músicos, sin olvidar la competencia de mi compañero señor Victoria, hacer una Banda de Música envidiable.»

«...»

«Como dice V., el complemento a este sol, a este clima ideal, a la belleza de la mujer almeriense sería su gran (el señor Sánchez Plaza remarca este gran) Banda de Música.»

«...»

«Indudablemente. El tablado con su caja de resonancia es cosa imprescindible. Todos los que actuamos en ellos notamos la falta que en ésta hay de él, puesto que los conciertos no dan el rendimiento sensitivo en la audición como debiera, por lo que el público que a cierta distancia escucha no percibe el conjunto armonioso de ciertas melodías, por falta de lo que pudiéramos decir condiciones acústicas.»

«...»

«Como hijo de Almería si me agrada vivir aquí, pero mi gratitud al pueblo de Ubeda es más íntima.»

«...»

«Tanto como para pensar en no venirme aquí, no; si bien no hay que olvidar que para llegar a hacer una buena Banda sería preciso obrar con nuevos moldes, dejar se lo arcaico e ir derecho a la consecución de un objetivo que...»

«...»

«En manifestado las buenas voces de los actuales músicos y dar la sensación de aptitud plena cuando actuaran.»

«...»

«Dinero para ello relativamente poco. Buena voluntad por parte del Concejo, especialmente por la Comisión de Fiestas, y buen desecho de engrandecimiento por parte de los actuales profesores. Pero de dinero, como digo, relativamente poco...»

«...»

«Ya le he dicho que debo a Ubeda mucha gratitud, que jamás sebre ni podré compensar, por lo que aunque mi deseo sería vivir en mi tierra, como a todos los que vivimos fuera de ella nos ocurre.»

«...»

«Felipe, como todos le llamamos por ser ese su nombre, de seguir así promete. Con sus 12 o 14 años es de plantilla, plaza obtenida por oposición y que ganó justa recompensa aunque por ser menor no mereció emolumentos de aquel Ayuntamiento.»

«...»

«¿Anécdotas?... Muchas. Pero de más gracia fué en su pueblo Carboneras. Tenía yo unos 18 años cuando dirigía la Banda de Música de Pechina y fuimos contratados a aquel pueblo. Con motivo de sus tradicionales fiestas de Moros y Cristianos íbamos acompañando a estos a sus domicilios y si por lo que lo hicimos antes con los cristianos y después con los moros o viceversa, súbitamente nos vimos sorprendidos por la guardia civil, que dirigiéndose a mí me dijo que dábamos detenidos; detención que solo duró unos momentos hasta que quedó aclarado el error que únicamente era achacable a la Comisión de festejos.»

«...»

«Algunos más, pero sin trascendencia. Los que actuamos para el público estamos sujetos a muchos...»

«...»

«Estas palabras las interrumpió la inoportunidad de un ladrador ciudadano, «El Baby».

Antonio GUTIERREZ SALMERON

Exposición provincial de Bellas Artes y Artes Industriales

Concesión de recompensas

Como se había anunciado, ayer a las doce de la mañana, se reunieron en la Escuela de Artes y Oficios los miembros de los Jurados de las distintas secciones y numerosos expositores.

Después de breves frases pronunciadas por el Director Sr. Payá Sanchis explicando la finalidad del acto que era elegir al expositor al que había de otorgársele la Medalla de Honor de la Exposición, se procedió a verificar el escrutinio de los votos emitidos bajo su dirección.

Resultó elegido por mayoría para tan alta distinción don Justo Pérez de Percebal.

A continuación el Secretario leyó la relación de los señores expositores que obtuvieron recompensas, que es la siguiente:

SECCION DE PINTURA: Medallas de oro: don José Montcada Calvache y don José Gómez Abad. Medallas de Plata: don Juan Morales, don Melchor Bedmar, don Guillermo Langlé, don Adelchi Garzolini y don Esteban Viciana. Medallas de cobre: don Rafael Montero, don Rafael Guerrero y don Miguel Rueda.

PINTURA DECORATIVA: Medalla de oro: don Miguel Mullor Andújar. Medallas de plata: don Miguel Castillo Socías, don Joaquín Bretones Pimentel y don Luis Nuñez Fuenmayor. Medallas de cobre: don José Sánchez, don Ramón Torres y don Miguel Garés.

DEBUJO ARTISTICO: (Sección Escuela): Medallas de plata: don Juan Canet y don Juan Góngora. Medalla de Cobre: don Juan Martínez Pérez.

PINTURA: (Escuela). Medalla de oro: Doña Antonia Cañadas Padilla. Medallas de plata: señoritas Esperanza Molina Marín, Carolina Canals Franco, María Cañadas Padilla y don José González. Medallas de Cobre: don Francisco Ubeda, don Antonio Molina Martín, Señoritas Julia Vicente Sánchez y Francisca Martín Rojas.

ARQUITECTURA: Medalla de Oro: don Gabriel Pradal. Medalla de Plata, don Miguel Oliver.

ESCULTURA: Medalla de Oro: don José Bretones Pimentel. Medallas de Plata: don Jesús Pérez de Percebal, D. Nicolás Prádo López, don José Moreno Ortiz. Medalla de cobre: don José López Cruz.

GRABADO EN PIEDRA: Medalla de Oro: don Francisco Alvarez Lloret.

TALLA EN PIEDRA: Medallas de Plata: don Francisco Alvarez Moreno y don Juan Vergara Iborra. Medalla de cobre: don Juan Gonzalo Sáez.

TALLA EN MADERA: Primera Medalla: don Jorge Clemente.

SECCION DE MUSICA: Obtuvieron Accésitis las obras musicales de las que son autores respectivamente don Ricardo Sevilla y don Bernardo Martín del Rey; don Rafael Barco y don Bernardo Martín del Rey, don David Esteban Gómez y don Emilio Lesedarte Fuentes.

SECCION DE LITERATURA: Desierta, por no ajustarse a las bases del concurso.

TAQUIGRAFIA Y CALIGRAFIA: Medalla de oro: Señorita María del Pilar Ruano de Linares. Medalla de Plata: don José del Olmo Seirano.

FOTOGRAFIA: Medalla de Oro: don Cecilio Paniagua. Medalla de Plata: don Antonio Mateos.

BORDADOS, TAPICES Y ENCAJES: Medalla de oro: Señorita Marina Soría González. Medalla de Plata: Señorita Antonia Salas. Medalla de cobre: Señorita Luisa Tonda.

SECCION INDUSTRIAL Y AGRICOLA: Medallas de oro: don Miguel García Bretones, Señores González y Ramírez y Servicio Agronómico Provincial. Medallas de Plata: don Augusto Torres, don Pedro Mnasagorri Valverde, don Francisco Vicente y don Bartolomé García Oliva.

DIBUJO LINEAL: Diplomats: don Agustín Ubeda del Aguilá, don Manuel Herreras Martínez, don Antonio Vázquez Vizcaino y don Miguel Rivas López.

HIERROS FORJADOS: Diploma de Accésit: don Antonio Campos Forte y don Juan Madroel.

SECCION DE INVENTOS: Por no haberse recibido aún el acta del Jurado que ha intervenido en esta Sección, no puede darse el resultado del fallo recaído en Almería 4 de septiembre 1934.—El Presidente del Comité, F. PAYÁ SANCHIS.—El Secretario, JUAN LOPEZ SUAREZ.

Lanas
"Pelikan"
para labores
Venta exclusiva CASA MENA

Información de provincias

(Por telégrafo y teléfono)

EL DÍA POLÍTICO

Consejo de ministros

Madrid. — En la mañana de hoy se ha celebrado Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia.

Asistieron todos los ministros, presidiendo el señor Samper. La reunión ministerial dió comienzo a las diez y media de la mañana, dándose por terminada a la una y media.

A LA ENTRADA

Los reporteros abordaron a los consejeros, solicitándoles declaraciones, pero los ministros entraron rápidamente en la Presidencia, sin hacer manifestaciones de ninguna clase.

A LA SALIDA

Al terminar el Consejo, los informadores de prensa se dispusieron a interrogar a los ministros sobre los asuntos tratados en la reunión que terminaban de celebrar.

EL MINISTRO HA ORDENADO EL RESTABLECIMIENTO DE LA GUARDERIA DE BRIVIESCA.

Los reporteros saludaron al ministro de Obras públicas, Sr. Guerra del Río, que fué el primero en abandonar la Presidencia, solicitándole que hiciera algunas declaraciones con referencia a lo tratado en la reunión que terminaban de celebrar. Manifestó el ministro, que había ordenado fuese restablecida la guardería del paso a nivel de Pradanos, cerca de Briviesca, en donde han ocurrido diversos accidentes.

Uno de los reporteros le preguntó al señor Guerra del Río, con referencia a los volantes de trabajo, que había facilitado Falange española a algunos obreros.

El ministro calificó este hecho de absurdo, diciendo que ni la organización de Falange ni el ministro, pueden obligar a ningún contratista a tomar más obreros, no teniendo trabajo.

EN EL CONSEJO SE ADOPTAN IMPORTANTES ACUERDOS SOBRE EL PROBLEMA VASCO

El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, se entrevistó con los periodistas al salir de la Presidencia, diciéndoles que se había tratado en la reunión que terminaban de celebrar, sobre el pleito vasco, figurando en la nota oficial los acuerdos adoptados a este efecto.

Añade que algunos de los acuerdos se los reserva, porque son sumamente importantes.

Negó el señor Salazar Alonso que se hubiese acordado por el Consejo la destitución de ningún gobernador, diciendo que el Gobierno está sumamente satisfecho por la energía y la cordura que han demostrado los señores Velarde, García y Muga.

Uno de los reporteros le preguntó al ministro qué había sobre la huelga de los taxistas, de Madrid.

Dijo que esto era un pleito municipal.

Volviendo otra vez al pleito vasco, dijo el señor Salazar Alonso a los reporteros, que había necesidad de actuar con energía, al objeto de poder evitar determinadas actitudes de algunos diputados que asistieron a la asamblea de Zumárraga y a los otros actos posteriores, por ejemplo lo referente a la concesión inmediata de los subvenciones que sean solicitados por los tribunales de Justicia.

Continúa diciendo el ministro, que estas cosas no pueden tolerarse, ni tampoco la actitud que ha adoptado Falange española, cuyos volantes iban firmados por Primo de Rivera.

Termina diciendo el ministro a los periodistas, que con motivo de estar clausurado el domicilio social de dicha organización, se reúnen los dirigentes en el despacho del Marqués de Aliseda, añadiendo que si le obligan a ello, se verá precisado a clausurar este domicilio.

SAMPER RECIBE UN TELEGRAMA DE LOS PARLAMENTARIOS CATALANES, NO CONCEDIENDO LE AUTORIDAD ALGUNA

El jefe del Gobierno recibió a los reporteros, manifestándoles que se darán toda clase de facilidades para el traslado de los restos de Galán y García Hernández. Añade a este respecto, que él considera que habría necesidad de aplazar la fecha para verificar dicho traslado.

Significó diciendo que en el próximo Consejo que se celebre, será aprobado un proyecto de decreto concediendo pensiones extraordinarias y vitalicias a la madre del Capitán Galán, y a la viuda e hija de García Hernández.

A continuación facilitó el señor Samper texto del telegrama que le remitieron los parlamentarios catalanes y vascos, protestando de que bajo el árbol de Guernica, la fuerza pública arrojará al suelo la bandera de Euzkadi, apaleando brutalmente al pueblo y reteniendo —dicen— sus coches durante más de una hora en un desfiladero, y guardados por dos cañones de Asaltó.

El jefe del Gobierno advirtió a los periodistas que el primer firmante de dicho telegrama era el señor Irujo, el agresor del oficial de Seguridad.

—Como ustedes advertirán —dijo el señor Samper a los reporteros— esto quita toda autoridad al texto del telegrama.

NOTA OFICIOSA

En la nota facilitada a la prensa por el señor Estadella, como secretario del Consejo, dice lo que sigue:

El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, informó al Gobierno sobre el estado del orden público en toda España, el que es satisfactorio.

Continúa hablando el señor Salazar Alonso, exponiendo con todo detalle el desarrollo de los sucesos ocurridos en las Vascongadas, en los que interviene el Fiscal General de la República, al objeto de estimular el celo de los Tribunales de Justicia para la depuración de los hechos sucedidos y las manifestaciones subversivas, como asimismo, las ofensas dirigidas a España y la agresión al oficial de Asalto, por parte de los Diputados.

Acordó el Gobierno que si los tribunales de justicia solicitaban el subrogatorio para procesar a algún diputado, el Gobierno se abstendría de las Cortes, dicha concesión.

También se ocupó el Consejo de los incidentes ocurridos con motivo del reparto de boletos por Falange Española, autorizando al señor Salazar Alonso para tomar diversas medidas y resoluciones a este efecto.

El ministro de Estado, señor Pita Romero, hizo una documentada información de cómo marchan las negociaciones con el Vaticano, para establecer un concordato.

PRESIDENCIA. — Se aprobó un decreto declarando oficial el Congreso internacional de autores, que se celebrará en Sevilla, el próximo año de 1935.

GOBERNACION. — Es aprobado un decreto denegando el recurso que tiene presentado el señor Zugazogitia, contra la imposición de una multa, por la publicación de un artículo en «El Socialista».

ESTADO. — Quedó aprobado un decreto prorrogando por un mes el convenio comercial hispano-polar.

HACIENDA. — Fué aprobado un decreto extendiendo los beneficios de la amnistía a los condenados por faltas cometidas con motivo de la evasión de capitales.

OBRA PUBLICAS. — Se aprobó un decreto aprobando la distribución del crédito anual para la reparación de firmas especiales.

TRABAJO. — Quedó aprobado el reglamento orgánico de Sanidad Exterior.

INSTRUCCION PUBLICA. — Quedaron aprobados varios decretos sobre construcción de edificios para escuelas.

COMUNICACIONES. — Es aprobado un decreto nombrando a don Antonio José García y a don Alfredo Rivas, tesorero y contador, respectivamente, de la Caja Postal de Ahorros.

AMPLIACION DEL CONSEJO

En el Consejo celebrado en la mañana de hoy, se acordó que por el ministerio Fiscal, se activen todas las diligencias dirigidas contra los parlamentarios que se insolentaron en Guernica.

También fueron acordadas las medidas que serían adoptadas para hacer frente a la posible dimisión colectiva de los Ayuntamientos vascos, nombrando a otros.

Para ello se le dió un amplio voto de confianza al señor Salazar Alonso.

Ha sido destituido el alcalde accidental de Sevilla, señor Larcón, pasando el tanto de culpa a los tribunales, por excitar a las fuerzas vivas de la ciudad, a protestar contra el Gobierno.

OTRAS NOTAS POLITICAS

EL ESTUDIO DEL PRESUPUESTO DE MARINA

Madrid. — El jefe del Gobierno, señor Samper, se reunió en la tarde de hoy en su despacho de la Presidencia con el subsecretario del ministerio de Marina y con el ministro de Hacienda, señor Marraco, al objeto de tratar con referencia al proyecto del presupuesto correspondiente al departamento de Marina.

Mañana se reunirán los señores Samper y Marraco, con el ministro de Trabajo, señor Estadella, para tratar con respecto al presupuesto de este departamento ministerial.

CREE EL SEÑOR SAMPER. QUE EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE GALAN Y GARCIA HERNANDEZ, DEBEFA HACERSE EL 15 DE DICIEMBRE

Madrid. — Al salir el señor Samper de la Presidencia, fué saludado por los periodistas quienes le interrogaron si tenía manifestación

nes que hacer a la prensa. Comenzó diciendo el señor Samper, que a pesar de proponérselo, no habían podido obtener la economía que deseaban en el presupuesto de Marina.

Hablando sobre el traslado de los restos de Galán y García Hernández, reiteró el presidente del Consejo, que el Gobierno dará todas cuantas facilidades sean necesarias.

Añade el señor Samper que él cree que es precipitada la fecha señalada, quince de septiembre, para efectuar dicho traslado.

Dice que sería más conveniente la fecha del 15 de diciembre, aniversario de la sublevación de Jaca.

Hablando de las negociaciones que el señor Pita Romero hiciera en el Vaticano, informa que comenzaran a examinarse dichas negociaciones en el Consejo celebrado esta mañana, pero que no llegó a recaer acuerdo de ninguna clase.

Continúa diciendo el jefe del Gobierno, que el señor Pita Romero continúa en Madrid, ocupándose de la confección de los presupuestos de su departamento ministerial.

ALCALA ZAMORA VISITA LAS TUMBAS DE GALAN Y GARCIA HERNANDEZ

Madrid. — En el Palacio Nacional facilitaron en la tarde de hoy una nota en la que dicen que el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora depositó flores en el Cementerio de Huesca, en las tumbas de Galán, García Hernández y los soldados que murieron en la sublevación.

SE ANUNCIA UNA SENSACIONAL QUERRELLA

Madrid. — Se dice que en breve entenderá el Tribunal Supremo en una sensacional querrela por la sustracción de una cartera del Consejo de ministros, al objeto de modificar un decreto que ya estaba firmado por el Presidente de la República.

La querrela será presentada por el señor Barriobero.

REGRESO DE LOS DELEGADOS QUE FUERON A VISITAR A THAELMANN

Madrid. — Han regresado los delegados que fueron a visitar a Thaelmann, no habiendo podido conseguir dicha visita.

Manifiestan que los nazis estiman que Azaña y Martínez Barrio, son comunistas, siendo el único republicano que les merece garantías, el ex conde de Romanones.

Añaden que la situación de los obreros alemanes es angustiosa.

INFORMACION LOCAL

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

Table with 2 columns: Meteorological data and values. Includes pressure, temperature, humidity, etc.

Estado general atmosférico

Continúa lentamente hacia el Norte la borrasca del Noroeste de Escocia que sitúa hoy su centro sobre Islandia.

Vuelven a formar un solo núcleo las presiones altas del Atlántico que invaden nuestra península, por el Noroeste llega hasta el golfo de Vizcaya.

Las altas presiones continúan apareciendo sobre el Báltico Septentrional.

Continúa siendo grande la nubosidad en toda Europa.

En el Norte de nuestra península está el cielo cubierto y se registran algunas lloviznas.

Resto de España, es escasa la nubosidad.

Temperaturas extremas

Máxima, 39 grados, en Sevilla; mínima, 10, en Palencia y Valladolid.

En Madrid, la máxima fué de 31,8 y la mínima de 16,8.

Funerales

En la mañana de ayer, a las diez se celebraron en la iglesia de Santo Domingo, solemnes funerales por el alma del que fué en vida don Diego Galindo Nuñez, que falleciera en nuestra ciudad.

estando hasta la Colonia de delegados, custodiada por la policía.

LAS CONCLUSIONES DE LA ASAMBLEA DE DIPUTACIONES

Madrid. — Le han sido entregados al subsecretario de Agricultura las conclusiones adoptadas en la asamblea de Diputaciones trigueras.

Piden el cumplimiento de los deberes de las Juntas de Contratación y la constitución de un organismo que intermedie para aplicar el Crédito Agrícola.

Piden también el destino de cantidades para el paro obrero en la construcción de silos; que se les obligue a los fabricantes a mantener el stock que dispone el decreto de junio; que el Gobierno adquiera 50 millones de pesetas en trigos de tasa, y la prohibición de depósitos de trigos y harinas en los puertos francos.

ACADEMIA POLITECNICA Belay, 4

Queda abierta la matrícula para el curso próximo.

ESPECTACULOS

TEATRO - CINE DE VERANO

(Instalado en el Tiro Nacional) Calle de la Estación, pasado el puente

CINE SONORO H O Y

Por la noche, a las 10,15 Programa

ESTRENO DE LA grandiosa película sexual y científica, titulada: «EL MISTERIO DE LOS SEXOS»

Film de gran interés, no muy apto para señoras. Por lo tanto no se permitirá la entrada más que a las señoras que vayan acompañadas de un caballero.

Precios Silla para socio ... 0,80 Idem para no socio ... 1,00

TERRAZA HESPERIA

Situada a la entrada del Puente de la Estación

CINE AL AIRE LIBRE Función para hoy, a las 10

1.—La bonita película sonora de dibujos «A la sombra del viejo manzano».

2.—La magnífica super-producción hablada en español, por dobles, de la marca Paramount, «El Expreso de Shanghai», por Marlene Dietrich, Clive Brook, Anna May Wong y Warner Oland.

PRECIO: Silla ... 0,75 No olvide que si desea tomar un buen aperitivo o beber buena cerveza, se recomienda visite el BAR FONTANITA. Teléfono 3-4-9.

fuera remitido su resultado, a la Alcaldía.

Terminó diciendo que sobre las denuncias hechas de haberse dado casos de fiebre tifoidea, que los técnicos habían certificado que se trataba de fiebre de malta, habiéndose adoptado las medidas necesarias para su aislamiento.

VIAJEROS

Con motivo de hacer varios encargos en nuestra capital para las próximas fiestas de Adra, se encuentra entre nosotros el Alcalde de aquella localidad don Ignacio López, el propietario don José Medina y las bellísimas señoritas Carmencita y Loreto Utrera, Magdalena Guillén y Pepita Egea, acompañadas de la señora del Secretario de aquel Ayuntamiento.

PETICION DE MANO

Por don Ildefonso Delgado y para su hijo el secretario judicial de Ruls (Jaén), don Fernando, ha sido pedida la mano de la joven y simpática señorita Lolita Rodríguez hija del práctico de este puerto don Francisco Rodríguez Verdía.

El enlace matrimonial ha sido concertado para el próximo mes de diciembre.

Entre los novios se cruzaron valiosos y artísticos regalos.

Enviamos por anticipado al futuro matrimonio nuestra más cordial enhorabuena.

FUNERALES

En la mañana de ayer, a las diez se celebraron en la iglesia de Santo Domingo, solemnes funerales por el alma del que fué en vida don Diego Galindo Nuñez, que falleciera en nuestra ciudad.

Concurrieron a los actos celebrados numerosas amistades que pusieron de manifiesto el pesar que les produjera su muerte.

Reiteramos a los familiares nuestro más sentido pésame.

BUENA FARMACIA

Hemos recibido un atento saludo de don Antonio Gómez Campana, en el que nos comunica haber instalado su nueva Farmacia en la calle de Castelar, número 6.

UNA GALERIA SUBTERRANEA

Barcelona. — Ha sido descubierta una galería subterránea que ponía en comunicación la cárcel con la calle.

PROPIETARIO HERIDO A BALAZOS

Barcelona. — José Pastor hirió de varios balazos al propietario de un garage, llamado Vicente López, quien había despedido al primer.

ALCALDE QUE DESAUTORIZA A OTRO ALCALDE

Sevilla. — El alcalde propietario desautorizó desde Madrid la gestión llevada a efecto por el alcalde accidental.

EL GOBERNADOR NO ACEPTA LAS EXCUSAS DE IRUJO

Bilbao. — El gobernador de esta provincia ha rechazado las excusas que ha publicado el señor Irujo en el diario «Euzkadi».

EL RENDIMIENTO DE LAS MINAS DE SALLENT

Barcelona. — Ha visitado al consejero de Gobernación el alcalde de Salient, acompañado del gerente de las minas de aquella localidad, para darle cuenta de la situación de aquella zona.

Se ha llegado a la extracción de 1.100 toneladas, en lugar de 600 que era el promedio anterior. Por esta mayor producción percibirán los obreros dos pesetas como prima sobre sus jornales.

El señor Decánz manifestó después que había dado orden para que fueran puestos en libertad los 125 presos gubernativos, cuya orden fué cumplimentada esta misma noche.

REGRESO A MADRID DE DOS MINISTROS

Barcelona. — Esta noche han regresado a Madrid los ministros de Marina y de Trabajo, señores Rocha y Estadella, respectivamente.

EN SEVILLA HAN SIDO DETENIDOS TRES INDIVIDUOS, PRESUNTOS AUTORES DE LA MUERTE DE UN CONTRATISTA DE OBRAS EN EL CERRO DEL AGUILA

Sevilla. — La Guardia civil ha detenido a Manuel Espejo, de diecisiete años; José Luque, de la misma edad, y Cristóbal Florido «Pajita», presuntos autores del asesinato del contratista de obras Pablo Crespo, ocurrido el 17 del mes pasado en un establecimiento del Cerro del Águila.

Los detenidos, estrechados a preguntas por la Guardia civil, y después de un habilísimo interrogatorio, han declarado, según informes de la Benemerita, que el hecho lo cometieron por indicación de una persona cuyo nombre no ha sido facilitado.

Esta misteriosa persona les entregó, según los guardias, unas pistolas la noche anterior al crimen y seis duros: «Pajita» hizo cinco disparos y Espejo sólo dos.

Cometido el crimen cada uno huyó por un lado y luego se reunieron en el campo de football de Sevilla, donde por la noche devolvieron las pistolas al desconocido.

TOMA DE POSESION DE UN ALCALDE

Vitoria. — Ha tomado posesión del cargo el alcalde don Alfonso García, que ha sido designado para dicho cargo por el Gobernador.

LA GUARDIA CIVIL, INSULTADA

Avila. — Durante la celebración del entierro de una víctima en el pueblo de Gavilanes, la Guardia civil fué insultada, teniendo que realizar varias cargas, haciéndose precisa mantener la concentración dado el estado de excitación en que se encuentra el pueblo.

HUELGA EN UNA MINA DE FABERO

León. — En Fabero, en la mina de Máximo Moro, se declararon en huelga los obreros por no admitir a tres asociados.

De la Escuela Normal

Alumnos admitidos provisionalmente por faltarnos los requisitos que se indican, los cuales han de completarse, hasta la una de la tarde del día once del corriente para tomar parte en los ejercicios:

Núm. 3: Rafaela Fernández García; le falta certificado médico.

Núm. 12: Ana López Ortega; le falta certificado médico.

Núm. 55: Alberto García Moreno; le falta certificado médico, papel de pagos y timbres.

Núm. 76: Antonio Torreblanca Corral; le falta firmar la instancia.

HAN SIDO PROCESADOS Y DESTITUIDOS EL ALCALDE Y LOS 14 CONCEJALES QUE VOTARON LA COMISION DEFENSORA DEL CONCIERTO ECONOMICO

Vitoria. — La Audiencia provincial ha dictado esta tarde a última hora auto de procesamiento contra el alcalde de la ciudad, D. Teodoro González de Zárate, y ios concejales señores Elorza, Troconiz, Quintana, Martínez, Alfaro, Dagargoitia, Olarte (don Teodoro), Villanueva, Arcaya, Olarte (D. Feliciano), Azúa, Aragón, Herrero y Olariaga. Es decir, contra el alcalde y los 14 concejales que votaron la candidatura de representantes municipales para elegir por el partido de Vitoria la Comisión defensora del concierto económico.

Afecta esta resolución a las minorías de Izquierda republicana, derecha independiente, partido nacionalista, vasco y partido socialista.

Además, han sido destituidos, y quedan en libertad provisional, mediante fianza que se les exige de 4.000 pesetas.

SOBRE LA PROTECCION CONTRA LOS GASES TOXICOS

Segovia. — Ha comenzado en la Academia de Artillería e Ingenieros, el curso de verano sobre protección contra gases tóxicos para técnicos civiles.

El número de plazas fijado era de 45, que es el máximo que consiente la capacidad de los laboratorios; pero concurrencia a las lecciones orales, aunque no lo puedan hacer a las prácticas.

Concurrirán más de 80 técnicos de diferentes provincias.

El curso ha sido abierto por el comandante señor Toma, y las conferencias están a cargo del teniente coronel Izquierdo, director del Laboratorio de La Marañosa, y el capitán de Artillería Hernández Blanco y el catedrático de la Universidad Central don Enrique Morales.

El curso durará hasta el día 16, en que será clausurado.

UNA HUELGA QUE TERMINA Y OTRA QUE SIGUE

Tenerife. — Se ha resuelto la huelga de camareros de bares y hoteles.

Continúa el conflicto de los obreros del campo del valle de Orotava.

Anoche estallaron dos petardos, uno en una tarjeta de conducción de aguas y otro, junto a un árbol.

Unos obreros intentaron incendiar la finca Los Principes, del término municipal de Realejo Alto.

El incendio fué sofocado por los vecinos inmediatamente.

EL BAR RESTAURANT del Balneario SAN MIGUEL, sirve banquetes y comidas a precios económicos.

NOTAS VARIAS

LA HUELGA DE LOS TAXISTAS

Madrid. — Con motivo de las sanciones impuestas a los taxistas que no respetaban la prohibición de usar las señales acústicas, se han declarado en huelga general los taxis, los cuales se retiraron a las cuatro de la madrugada, produciéndose una algabirra enorme con los «claxons» y bocinas, interrumpiendo el sueño de la población.

Se registraron con este motivo varias coacciones, deteniéndose a cuatro individuos.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE LOS HEROES DE JACA, SERA EFECTUADO EL 15 DEL ACTUAL

Madrid. — La Comisión de traslado de los restos de los Capitanes Galán y García Hernández, insiste en que se efectúe dicho traslado el quince del mes de septiembre, actual.

EL SUBGOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA, AGREDIDO A TIROS

Madrid. — Al salir del Banco de España, en la mañana de hoy el subgobernador don Pedro Pan Gómez, el ex empleado del Banco, José Antonio González, le disparó seis tiros, sin que llegara ninguno de ellos a herirle.

Acudió la fuerza pública quien detuvo al agresor, creyéndose que se trata de un anormal.

CONTINUAN LOS TAXISTAS EN HUELGA

Madrid. — Continúa la huelga de los taxistas, quienes ahora piden la libertad de los que hay detenidos con este motivo, prometiendo que si se les atiende en el que solicitan, reanudarán la circulación.

SOBRE LA ESTAFA AL BANCO DE ESPAÑA

Madrid. — El juez que entiende en el asunto relativo a la estafa cometida al Banco de España, ha tomado declaración a varios ordenanzas del Banco y a la artista Perlita Greco.

La policía continúa las pesquisas que viene efectuando en torno a este asunto.

NUEVE HERIDOS EN UN VUELCO

Santa Cruz de Tenerife. — En la carretera de Candelaria, cerca de esta capital, volcó un automóvil que conducía pasajeros cuando regresaba de las fiestas del cercano pueblo de Sobradillo.

Resultaron nueve heridos, los que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

ESTALLAN TRES BOMBAS EN EL PUEBLO DE ROCAFORT

Valencia. — En el pueblo de Rocafort hicieron explosión tres potentes bombas. Una fué colocada en un poste de energía eléctrica, que lo derribó. La segunda, en el domicilio de Vicente Silvestre, propietario de una tienda de ultramarinos instalada en los bajos de la casa. Se da la circunstancia de que el señor Silvestre ha sido comisionado por su convecino para gestionar el permiso necesario para una procesión religiosa.

La tercera bomba fué colocada en una reja de la casa de doña Elisa Solís, en quien concurre también la significativa circunstancia de haber sido nombrada mayoralesa de las fiestas que se están celebrando.

En la habitación correspondiente a la reja donde hizo explosión el artefacto dormían dos niños, los que resultaron ilesos, si bien los cascotes de la metralla quedaron incrustados en el techo.

LOS ARROCCEROS NO SINDICADOS PROTESTAN CONTRA LA SUSPENSIÓN DE UNA ASAMBLEA

Valencia. — Los arroceros enemigos de la sindicación han manifestado en las Redacciones de los periódicos su disgusto por la arbitraria suspensión de la proyectada asamblea en la plaza de toros y acentúan su protesta por la actuación de la fuerza pública en el pueblo de Catarroja, donde, a pesar de estar autorizada la asamblea, por el gobernador, no pudo celebrarse.

Al llegar los arroceros al Puerto que encontraron la puerta cerrada, y su sorpresa fué mayor cuando advirtieron que el alcalde había abandonado la población, deteniendo así de su deber.

Desorientados así los obreros de referencia y ante sus deseos de celebrar la asamblea, fueron dis

NUEVA CLINICA

Dr. Juan López Jiménez
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Interno por oposición — Profesor Clínico de la Facultad de Medicina y Médico de la Gota de Leche de Granada.

Stoman & Lauritzen Linies

El rápido vapor LIPARI
cargará el 6 de Septiembre para Hamburgo directo.
Informarán sus Agentes:
Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.—Maura, 5

Instrucción pública

LA REFORMA DEL BACHILLERATO
El ministro de Instrucción pública facilitó a la Prensa el texto del decreto sobre la reforma de la enseñanza.

En el preámbulo se dice que actualmente tienen estado legal los diversos planes de enseñanza media, con grave peligro. Agrega que se ha meditado mucho la resolución que había de adoptarse y se ha consultado al Consejo Nacional de Cultura, teniendo muy en cuenta las orientaciones que se señalaron en el plan iniciado en los proyectos de ley elevados a las Cortes Constituyentes.

Todos estos elementos se han procurado armonizar con los problemas pedagógicos de la hora actual y con los que plantea al ministerio el plan de las Escuelas Normales.

Señales cuales fueren los procedimientos de selección que se adopten, no es posible conocer en el examen previo para el ingreso en el bachillerato, la capacidad de los alumnos, y menos su vocación para el estudio. Ante esta realidad, se establece el examen de conjunto al finalizar el tercer curso, para que los alumnos sin capacidad y sin vocación den otros derroteros a sus actividades, en las que puedan ser útiles a la sociedad y a la patria.

Al finalizar el bachillerato se establece un examen de revisión con intervenciones del profesorado de las Universidades, para que sirva de preparación al ingreso en los estudios de enseñanzas superiores.

El nuevo plan de bachillerato consta de siete cursos, está dividido en dos ciclos: uno constituido por los cuatro últimos. En el primer ciclo, se dará a la enseñanza carácter elemental e intuitivo. En el segundo, estos conocimientos razonados y ordenados. Este ciclo tiene a su vez dos grados: en el primero, cuarto y quinto años, las disciplinas que vienen desenvolviéndose de una manera metódica tendrán primordialmente un propósito formativo.

Al finalizar el quinto curso se dará el certificado de estudios elementales del bachillerato para los alumnos que hayan de ingresar en las Escuelas Normales.

Se ha preferido el bachillerato tripartito porque la experiencia de la bifurcación en España y en Europa no han dado resultados felices.

El plan será obligatorio para todos los alumnos que inicien los estudios del bachillerato del curso 1934-35; pero se regula la situación de los alumnos que habiendo aprobado algunas asignaturas del primer, segundo y tercer curso, quieran utilizar los derechos que les concedieron anteriores disposiciones.

La parte dispositiva dice así: Artículo primero: El bachillerato se desarrollará en siete cursos: Primer curso: Lengua española, Literatura, Geografía e Historia, Matemáticas, nociones de Ciencias físicas naturales, Francés y Dibujo.

Segundo curso: Lengua Española y Literatura, Geografía e Historia, Matemáticas, nociones de Ciencias físicas naturales, Francés y Dibujo.

Tercer curso: Igual que los anteriores, con iniciación de conocimientos especiales de Física y Química.

Cuarto curso: Igual que el anterior, más Latín. Quinto curso: Igual que el anterior, cambiando el Francés por el Alemán.

Sexto curso: Lengua Española y Literatura, Latín, Filosofía e Historia, Ciencias Sociales, Física, Química e Inglés o Alemán.

Séptimo curso: Lengua Española y Literatura y todas las demás materias del anterior. En los Institutos Nacionales donde se sea posible se creará una cátedra de Griego para los alumnos de sexto y séptimo curso.

Artículo segundo. Trata del modo de las clases. Artículo tercero. Determina que los juegos y deportes sustituyan a los antiguos planes de educación física. No se considerarán como asignaturas.

Artículo cuarto. Al publicarse los cuestionarios se ordenarán los ejercicios prácticos. Artículo quinto. Para matricularse en el primer curso del Bachillerato será necesario hacer un examen de ingreso. Para este examen de ingreso es necesario que el

Plaza de Toros de Laujar

Dos grandiosos espectáculos taurinos, con motivo de la feria y fiestas

En los días 16 y 17 de Septiembre de 1934



Día 16 Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque, CUATRO hermosos ejemplares de Hijos de don Fustiquillo Parrilla, por los diestros:

Pedro Barrera y Manuel Villanueva SOBRESALIENTE
Damián Ramón

Día 17 Dos preciosas reses de la misma ganadería

Una será rejoneada y banderilleada por el afamado caballista Fermín Cañadas

La muerte de la otra correrá a cargo del célebre cómico bafo EL NINO

su Troupe y su Camarada Dará un concierto la Banda cómica-taurina

los Tontolinos de Alhabia



Los precios para ambos festejos, son popularísimos

Tiro Nacional de España

Monumental verbena el día 8 de Septiembre, a las 11 de la noche, en la que será elegida "Señorita Tiro Nacional"
Señorita mejor ataviada a la Andalucía y la boca más bonita otorgándose espléndidos regalos

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer: 124

Table with 2 columns: Día, Núm.
1 ... 193
2 ... 71
3 ... 16

DjSAJSpanskelnjen

El vapor a motores Sevilla



cargará el 16 corriente para Oslo, Bergen Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informarán sus Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Maura, 5.

Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación

El día 15 del mes actual, a las dieciocho horas, quedará cerrada la votación para elegir los Delegados que han de constituir las Comisiones Arancelarias creadas por Decreto de 11 de julio último.

Los votos pueden ser entregados en la Secretaría de esta Cámara los días hábiles, durante las horas de oficina. Tienen voto los comerciantes mayoristas e industriales que tributen anualmente con más de mil pesetas de cuota al Tesoro.

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 9,30 a 11,30 y de 5 a 7
Avenida de la República, 31, pral.

XIV Salón de Otoño

Exposición de pintura, escultura, grabado y arte decorativo, organizado por la Asociación de Pintores y Escultores

Del 5 al 15 del actual, tendrá lugar en los Palacios de Exposiciones del Retiro (Parque de Madrid) la recepción de las obras de esta interesante Exposición. Las horas de entrega serán de diez a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde, todos los días, incluso los festivos.

Deseara la Asociación de Pintores y Escultores de fomentar todo lo posible el arte decorativo y el arte industrial, bastante desatendido por cierto, se ha dirigido a los artistas de esta especialidad invitándolos a que concurran con sus obras al Salón. La Asociación tiene ya ofertas considerables de este arte, lo que le asegura un resonante éxito.

Para más detalles, dirigirse a la Asociación de Pintores y Escultores, calle de Rosalía de Castro, 30, teléfono 24961.—Madrid.

La V Feria de Levante de Bari

Las naciones que hasta ahora han dado su adhesión a la V Feria de Levante en Bari y que participarán oficialmente son: Albania, Alemania, Austria, Bélgica, Brasil, Bulgaria, Checoslovaquia, Francia, Grecia, Hungría, Iraq, Siria, U. R. S. S. y Yugoslavia, esperándose recibir, entre otras, la de España, Palestina, Polonia y Rumania, que tomaron parte en la IV Feria celebrada el año pasado.

Para dar una mayor efectividad al Certamen, el Comité de la misma ha acordado publicar una «Guía del Comprador», que constará de nueve volúmenes sueltos, uno por cada Sección de la Feria (Agricultura, Productos Alimenticios, Mecánica, Química y Electroquímica, Mobiliario, Construcción, Confecciones, Industrias Artísticas y Transporte) y que se enviará gratuitamente a los comerciantes que lo soliciten. Esta Guía, unida a la organización de 6 «Jornadas de contratación», constituirá el lazo más directo entre comprador y vendedor consolidando la obra de reajustamiento comercial que esta manifestación lleva a cabo con éxito reconocido.

La Feria de Levante ha tomado parte últimamente en las Ferias Internacionales de Viena y Barcelona y estudia el participar, en vía de propaganda, en otras manifestaciones comerciales de importancia. En sus stands ha puesto de manifiesto que la superficie que ocupa es de 186.000 metros cuadrados contra 115.400 cuatro años antes y que los participantes en 1933 alcanzaron 4.983 entre nacionales y extranjeros.

En estos días la estación de Bari radia un noticiero en árabe, otro en albanés y otro en griego para los comerciantes interesados de aquellos países, muchos de los cuales han anunciado su visita a la Feria.

Además, de Bari ha partido recientemente un aeroplano de la Feria en viaje de propaganda, el cual recorrerá 14.000 kilómetros y visitará Albania, Rumania, Rusia, Persia, Iraq, Siria, Palestina, Egipto, Tripoli y Túnez, entregando en las principales ciudades, un mensaje del alcalde de Bari.

GACETILLAS

TRASPASO

Gran ocasión. Se traspasa espaciosa tienda comestibles, tres huecos, negocio acreditado y en plena actividad, magnífica instalación, buen sitio, mucho tránsito, por tener que ausentarse. — Razón: Calle San Juan, núm. 6 (frente al Cuartel de Infantería).

ASISTENCIA SOCIAL

Comidas a niños 374. Comidas a adultos 574. Refugio nocturno 38.

SE ALQUILA

local con agua, propio para almacén o cochera, en treinta pesetas. — Razón: TERRIZA, número 20, Letra C.

AMA DE CRIA

con leche muy fresca, se ofrece para casa de los padres. — Razón: José Ruiz Quintana, Encuentro 64.

AMA DE CRIA

con leche muy fresca se ofrece para casa de los padres. — Razón: José Ruiz Quintana, Encuentro 64.

Si desea un banquete bien servido y económico, pida precios al BAR RESTAURANT del Balneario SAN MIGUEL.

Oposiciones a Carteros Urbanos

Próxima y numerosa convocatoria Clases: de 9 a 11'30 de la noche. Academia Postal calle Eduardo Pérez, 10, bajo, izquierda. Informes: de 9 a 11'30 de la noche.

HEMORROIDES (Almorranas)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros. Dr. FRANCISCO SORIANO
MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS.
RICARDOS, 4 ALMERIA
Teléfono 207

CONSULTA DE MEDICINA

Dr. J. RUBI SALMERON
De las Universidades y Hospitales de La Habana, Panamá y Madrid
MEDICO POR OPOSICION DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Calle de la Estación, 3 pral. - izqd. De 3 a g

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor Calabria



saldrá el 6 del corriente para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Informarán sus Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Maura, 5.

Sucesos de la provincia

LAS MENAS

Pone fin a su vida, ahorcándose Por un pastorcillo que cuidaba su rebaño en el sitio conocido por «Collado Alto» fué descubierto el cadáver de un hombre colgado de un árbol.

Identificado el cadáver, resultó ser Silvestre Martínez Egea, de 48 años de edad, obrero y vecino de Serón.

Se ignoran las causas, que determinarían tan fatal resolución, suponiéndose que el suicida obró de manera tan desesperada por atravesar una crisis aguda de miseria.

El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado a Bercas donde se le practicó la autopsia.

ALHAMA DE SALMERON

Una riña La venta de una burra que prometía pingües beneficios para sus propietarios, terminó a garrotazos y con un desacuerdo absoluto entre los marchantes.

La guardia civil detuvo a Jose Esteban Inesta y Vicente y Rafael Ibañez Ruiz, protagonistas de este suceso, resultando heridos Rafael Ibañez y Juan Salvador Andrés.

VELEZ RUBIO

Un hombre muerto por un árbol derribado por el viento

En el kilómetro número 110 de la carretera de Murcia a Granada fué encontrado el cadáver de un hombre que presentaba en el pómulo derecho huellas de haber recibido un golpe con algún cuerpo duro.

Representaba el caído unos sesenta años de edad e iba vestido de una manera modesta.

Personada la guardia civil en el lugar del suceso, logró identificar el cadáver, resultando ser Miguel Motos Motos, de 59 años de edad.

A unos tres metros del lugar donde apareció el cadáver había una gruesa rama de álamo desajada de uno de estos arbores que a ambos lados de la carretera crecen.

Se supone que el fuerte viento reinante arrancó la rama aludida del resto del árbol, cayendo a la carretera en el preciso instante en que pasaba el interfecto.

La autoridad judicial instruyó las oportunas diligencias ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna PULMON Y CORAZON
Consulta de 3 a 5
Plaza de San Sebastián, 3

Señoras y señoritas

Ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de LANDEL SANCHEZ URAN
Ondulación permanente con aparato moderno, a 15 pesetas.

El rasgo de un botones de Asistencia Social

El pequeño botones de Asistencia Social Juanito Hernández Alex, procedente del Reformatorio, de donde salió hace dos años para prestar servicio en la Clínica de enfermedades de la vista de aquella benéfica institución. Es un chico listo, aplicado, formal y serio como lo demuestra el hecho de que de su pequeño ahorro—gana seis duros al mes—tiene una cartilla de trescientas treinta pesetas lo que prueba su sobriedad y buena administración, cosa impropia de su edad y de sus antecedentes.

Juanito tuvo la suerte de encontrarse un billete de 50 Liras en la Avenida de la República y se apresuró a hacer entrega del papel mojado a uno de los empleados de las oficinas de Asistencia Social y por esta dependencia pasó a poder del Jefe de la división de la «Guardia italiana para que lo hiciera llegar a su dueño y he aquí la constatación del citado Jefe:

«Señor Presidente de la Asociación Almeriense de Asistencia Social.

Agradezco vivamente el envío de las 50 Liras y le envío mi aplauso por el acto de honradez del empleado que ha entregado ese dinero para que sea restituido a su dueño. Le devuelvo dicha suma y me complace en donarla a beneficio en favor de Asistencia Social.»
Almirante de división, LEOPOLDO NOVARO.

Román Sierra Forniés

Médico militar retirado
Diplomado en Tuberculosis pulmonar

Consulta de Medicina y Cirugía
General de 12 a 1 y de 3 a 5
Galan (antes Martínez Campos, 1

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición
Difteria, corrientes galvánicas farádicas, galvano-farádica, etc.
RAYOS X

Consulta de 2 a 4
Teléfono número 223
Avenida de la República, 43

Doctor José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5
Aguilar Campóo, 1, 1.º izq.
Teléfono 518

Pavimentos hidráulicos

Visiten Casa de Cañadas, y se le darán pruebas de ser la de más garantía en sus trabajos
Parque de Nicolás Salmerón, 30.
Teléfono: 5-3-1

Carmelo Rodríguez Rienda

MEDICO
Consultas: De 9 a 11 y de 3 a 6
Trajano, 13 pral. Teléfono 339

NODRIZAS

Tomad "El Tesoro de las Madres"
Aumenta y mejora la leche
Venta en Farmacias

LUIS NAVARRO GIMENEZ

Practicante
por Oposición de la Beneficencia Provincial
Relación, 29 Almería

Sellos

de CAUCHU se confeccionan lo más rápido. Informes: en esta Administración.

ESTOMAGO
Una buena digestión asegura la salud y equilibra, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, cólicos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcers de estómago, etc., etc.
INTESTINOS

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

DE RADIO

Programa para hoy:
MADRID.—17: Música ligera.—
Recital de ópera.
18:30: Recital de órgano.
19:30: Música española.—Frag-
mentos de zarzuelas.
20:50: Noticiero deportivo y tau-
rino.
21.—Evocación y exaltación de
las repúblicas Hispano-america-
nas.—«Chile», por Rosa Arciniega
con intervención del Embajador
de aquella República y recitación
poética por don Pablo Naruga.
Recital de guitarra por Pedro
Moreno.
22: Concierto variado, por el te-
nor Antonio Ocaña y el Sexteto
de Unión Radio.
Intermedio: intervención de Ra-
món Gómez de la Serna.
23:45: Resumen de noticias de
todo el mundo.—Última hora.
24: Cierre de la estación.

BARCELONA.—21:10: Orquesta
de Radio Barcelona: «Belphegor»,
«Los diamantes de la corona», «La
más bella serenata», «Fiesta galan-
te», «Intermedio», «Paragrafo III»,
22.—Radioteatro de la comedia en
cuatro actos, original de Serafín y
Joaquín Álvarez Quintero, titulada
«Los Galeotes». 24: Información de
Barcelona, Madrid y extranjero.
Fin de la emisión.—De 1 a 2 (ma-
drugada): Programa organizado
para los oyentes de habla inglie-
sa.

VALENCIA.—De 6 a 7.—«Martie-
rra», «Muchachas de Viena», «La
morería», «Minuetto», «Bibirique-
ta», «Claro de luna», «Serenata»,
«La colegiala», «Marcha eslava»,
«Lohengrin», «Jota aragonesa»,
«El barbero de Sevilla».
De 9 a 11.—Emisión del radio-
yente.—Recital de canto por el te-
nor Juan Tomás: «Mefistófeles»,
«Tosca», «I puritani», «I pagliacci»
«Andréa Chenier».—Noticias de úl-
tima hora.

RABAT.—19: «La condenación
de Fausto».—19:30: Música lige-
ra.—20:15: Concierto de música de
cámara: «Segundo cuarteto», «Pri-
mer trío». 21: Música de baile.—
21:30: Cierre de la Estación.

TOULOUSE.—19:15: Charla mé-
dica.—19:30: Orquesta Operas:
«Guillermo Tell», «Orfeo en los In-
fiernos».—20: «Callejeo», fantasía
radiofónica.—20:35: Bailes rústi-
cos.—21: Arias de operetas.—21:30:
Arias de operetas.—22:50: Melodías.

LOS DIABÉTICOS
ya pueden comer dulce



DULCIMIDA MORATO
AZÚCAR DE REGIMEN

DIABETES
ARTIRISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando
el sabor es agradable. Usando
DULCIMIDA puede endulzarse todo
clase de alimentos y bebidas en
cualquier régimen que tenga que
suprimir hidratos de carbono, fecu-
las y azúcar. Muestras y literatura
se remitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO
Paseo de República, 37, Barcelona
Venta en las farmacias de Almería

Gran Hotel "LA PERLA"
Recien restaurado.
Gran confort. Excelente cocina.
Precios especiales para viajeros.
DIRECTOR PROPIETARIO:
Gustavo Rodríguez.

Venta Eritaña
Situada en la maravillosa carretera de Poniente
EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR
Especialidad de esta Casa SERVICIOS PARA BANQUETES
Economía Esmero
SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 7-6

Cooperativa de la Propiedad
Entidad de carácter social y de abono popular bajo la inspección del Estado
Créditos para construcción de viviendas.
Créditos para compra de propiedades agrícolas.
Créditos personales.
Al cinco por ciento de interés anual y por grandes facilitada-
des para el pago.
PIDA DATOS, SIN COMPROMISO PARA USTED AL
DELEGADO PARA LA PROVINCIA DE ALMERIA
Evaristo Pérez González
MALECON DE LAS MONJAS, 5
Se admiten Agentes en la provincia, con buenas referencias
OPERACIONES QUE FACILITA A SUS SOCIOS

23: Operetas.—23:15: Potpourri de
operetas de Strauss.—23:30: Cierre
de la Estación.

MADRID (EAQ).—23:30: Paso-
doble español «El santo de la Isi-
dra», «La mala sombra».—22:45:
Radiocrónica.—23: «Moros y cris-
tianos».—Cantos montañeses. «Lur-
sa Fernanda», «La del pañuelo ro-
jo», «Aurrera», «Doña Francisquita»,
«España», «La Gran Vía»,
«Granada».—23:45: Música frivo-
la.—24: Fin de la emisión.

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en
nuestro puerto el siguiente movi-
miento de buques:

ENTRADOS

Vapor español «Mahón» de Me-
lilla, con cargamento general y pa-
sajeros.
Idem sueco «Calabria» de Me-
sina con carga general.
Idem alemán «Barcelona», de
Orán con carga general.
Idem inglés «Pacheco» de Ali-
cante con idem.
Idem español «Ricardo R.» de
Agulles conduciendo carga general
y pasajeros.
Yate francés «Antigone Segun-
do», de Málaga con su equipo.

SALIDOS

Vapor «Ricardo R.» para Alge-
ciras.
Idem «Pacheco» para Liver-
pool.
Idem «San Miguel» para Oslo,
con carga general.
Yate «Antigone Segundo» para
la mar con su equipo.

CASA GUIL

Muebles de estilo y económicos
Única casa que le puede vender en
las mejores condiciones los
muebles que usted necesite adquirir

TIENDAS. 10 - A

El Café

mejor tostado, lo vende
LA EQUITATIVA
Mariana, 1 Teléfono 4-0-0
ALMERIA

DEPORTES

RESUMEN SEMANAL

Empieza la temporada.—El comba-
te Ara-Martínez de Alfara. El
traspaso de Olivares.

Todos estamos preparados para
la nueva campaña. El plan Calot a
que se concedió un voto de confian-
za en una Asamblea que fué un
bochorno para los dirigentes y pa-
ra el fútbol nacional, va a ser pue-
to en vigor. Los secretarios técni-
cos han avisado a los jugadores ve-
raneanos para que se reintegren
a sus Clubs. Los árbitros han sa-
cado a la ventana sus chaqueti-
llas. Porque hay quien dice que la
pollilla es el peor enemigo de éstos
hombres; amén de los públicos.
El telin va a levantarse. En los
Clubs muchas modificaciones.

Solo el Madrid y el Athletic de
Bilbao tienen ligeras variaciones.
El verano pasa y deja entre no-
sotros su rastro agradable, una tem-
porada más que supone decir: ¡un
año menos!
Ahora empiezan las comidas
y discusiones de café, la batalla en-
tre los dos amigos partidarios de
un Club diferente. El dialogo en el
tranvía. La desilusión del veni-
do, elentusiasmo del vencedor...
El fútbol viene a quitarnos amar-
guras y a proporcionarnos a la vez,
a dejarnos roncos de tanto gria-
tar, a enseñarnos una nueva cosa.
Porque cada año es una veinte-
na más de canas, pero también de
enseñanzas. A fuerza de golpes em-
pezamos a comprender la vida. Pe-
ro ¡ah! cuando llegamos a cono-
cerla los años, nos impiden enton-
ces, saborear esas enseñanzas.
Va a empezar la lucha. Todos
preparados.

En la vida nacional deportiva
destaca en estas últimas fechas la
actitud de Martínez de Alfara que
dilata más y más el momento de
combatir con Ignacio Ara.
Pero... llegará un momento que
de tanto retroceder dé con la es-
pada en el tabique, y entonces, si
que no habrá forma de impedir lo
que a voz en grito pide la afición.
Porque Martínez de Alfara, boxea-
dor que se debe al público no pue-
de ni debe rechazar esa pena. Justo
que su actuación sea pagada como
se merece, pero justo también
que el pugilista cumpla la palabra
que prometió. Sin detenerse a pen-
sar si su contrario tiene unas po-
sibilidades que él para conseguir
la victoria.

Se nos va a decir que somos ad-
miradores de Olivares. Preferimos
que así sea a colaborar en esa es-
túpida determinación del Madrid
de traspasarle al Donostia. Porque
Olivares que solo perdió la moral,
de tantos gritos como le resumba-
ron en los oídos, es apesar de todo
un señor centro delantero. ¿Que
no?

Vamos a esperar un poco. Vamos
a recorrer todas las críticas depor-
tivas y a coincidir en que el «ne-
gro» recuperado no tiene rival.
Y a esperar, que el tiempo da
justo a todos.

ZANCADILLA



BARCELONA

Servicio ALMERIA - BARCELONA
Salida de Almería, lunes 9 y 23 de
enero con escala en Cartagena,
Alcázar, Valencia y Palma de
Mallorca.
Llegada de Barcelona, lunes 16 y
30 de enero, con escala en San
Carlos, Vinaroz, Cullera y Valen-
cia, saliendo el mismo día para
Bilbao con escala en Málaga. Se
villa Huelva y puertos del NOR-
TE.

Servicio ALMERIA-CANARIAS

Llegada de Barcelona los lunes 9
y 23 de enero, con escala en Tarrá-
gona, Valencia, Alicante y Car-
tagena, saliendo el mismo día
para Canarias con escala en
Málaga, Ceuta y Cádiz.
Para más informes diríjense a
sus Consignatarios HIJO DE RI-
CARDO GIMENEZ, S. en C.—Ave-
da de la República, 69.

Sastrería Herrada
EXTENSO SURTIDO
EN GENEROS PARA LA
ACTUAL TEMPORADA
Plaza de Canalejas, 4, y
Avenida de la República, 11
ALMERIA

Compre un rico jamón de la Al-
pujarra en la Casa Montes.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera —
Vista del incidente de apelación
a la causa número 2 del año actual,
por el delito de denegación de au-
xilio.
Abogado, señor Fornovi; procu-
rador, señor Pino.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera —
Vista de la causa número 189
del año 1933, procedente del juz-
gado del distrito de la Audiencia,
seguida contra Francisco Montiel
Serrano y otro por el delito de fal-
sidad y estafa.
Abogados, señores Naveros y Cor-
dero; procuradores, señores Roda
y Moreno.

POR ESTAFA

El Tribunal de Derecho de la sa-
la primera ha dictado sentencia
en la causa seguida a Indalecio
Sánchez Criado, acusado del deli-
to de estafa.
En el acto del juicio, resultó pro-
bado que Indalecio Sánchez, des-
empeñaba el cargo de Tesorero de
la Sociedad de Trabajadores del
Campo y oficios varios titulada
«Los Cumplidos» y que en Agosto
del año 1933 el procesado desapa-
reció de la capital con cuatrocientas
cuarenta y una pesetas pertene-
cientes a la citada entidad, cuya
suma obraba en su poder, por ra-
zón de su cargo.

Se le condena por el delito re-
señado a la pena de 4 meses y un
día de arresto mayor indemniza-
ción a la sociedad de «Los cum-
plidos» en las pesetas que distra-
jo y pago de las costas procesa-
les.

CELEBRADO

En la sala primera se celebró
ayer la vista de la causa seguida
contra María Enriqueta Rodríguez
por el delito de hurto, quedando
conclusa para sentencia.

SUSPENDIDO

Por enfermedad del letrado se
suspendió ayer en la sala primera
la vista del pleito de divorcio nú-
mero cinco del año actual.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián
Nacimientos.—José Manuel Li-

En un accidente de
trabajo, resulta un
obrero con graves
quemaduras

Cuando se encontraba trabaja-
do en la fábrica de serrín de co-
cho «La Constancia» el obrero Ma-
guel Martínez Sáez, de 46 años de
edad y domiciliado en la calle de
la Fuenteica, sufrió quemaduras
de segundo y tercer grado que le
interesa la espalda, hombros, bra-
zos, pies y garganta, de pronóstico
grave.
Al accidentado se le prestó asis-
tencia facultativa en la Casa de
Socorro, siendo después trasladado
al Hospital, donde quedó encama-
do.

“Lo que sé de la mujer”



por LUIS GOMEZ “El Estudiante”

«La joven de quien me enamo-
re»—escribe este valiente torero—
«ha de tener ante todo y sobre
todo, un cutis blanco, claro y fres-
co. En una mujer, es la belleza del
cutis lo que seduce a los hombres,
mucho más que cualquier otro
atractivo. Ninguna joven con espin-
tillas, poros dilatados u otros de-
fectos puede esperar conquistar al
hombre de sus ensueños. La mu-
jer más hermosa del mundo me
confesó que la maravillosa tez que
tenía la debía exclusivamente a
la Crema Tokalon, la famosa crea-
ma parisiense. Por eso digo que
todas las jóvenes que deseen tener
la belleza clara y fascinadora
que atrae a los hombres de-
berían emplear esta preparación
maravillosa».

La Crema Tokalon, Color Blan-
co, contiene crema fresca y acei-
te de oliva predigeridos, ambos
con ingredientes tónicos y astrin-
gentes. Penetra instantánea y pro-
fundamente en los poros y purifi-
ca las materias irritantes a las
que el agua y el jabón no han po-
dido llegar. Las espinillas van di-
solviéndose hasta que desapare-
cen por completo, y aprieta los po-
ros dilatados. Tonifica y seca una
piel grasienta, volviéndola suave
y aterciopelada. No traca en nin-
gún caso. La Crema Tokalon, Co-
lor Blanco, proporciona rápida-
mente al cutis una belleza clara,
fresca y suave en tan alto grado,
que ningún hombre puede resistir.
Se garantiza el éxito: si no, se de-
volverá el dinero.

Nota: La Crema Tokalon Blan-
ca, sin grasa, se vende ahora en
tubos al precio de Ptas. 2,65, ta-
maño grande y Ptas. 1,90 tamaño
pequeño (timbre incluido).

Administración Princi- pal de Correos

Lista.—De 9 a 10:30, de 11:30 a
12:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles
de 9 a 10:30 y de 11:30 a 12:30.
Apartados oficial y particular.—
De 9 a 10:30, de 11:30 a 12:30 y de
18 a 19. Los días inhábiles de 9 a
10:30 y de 11:30 a 12:30.
Venta de sellos.—Las de Lista y
además de 14 a 16:15.
Certificados.—De 9:30 a 9:30, de
11:30 a 16 y de 18 a 19. Los días
inhábiles de 9:30 a 10:30.
Valores declarados.—De 9:30 a
9:30 de 14:30 a 16. Los días inhábiles
de 9:30 a 10:30.
Paquetes postales.—De 9:30 a
9:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles
de 9:30 a 10:30.
Lista del Giro postal.—De 11 a
12. Los domingos de 9 a 11. Los
días inhábiles no hay servicio.
Giro postal.—De 9:30 a 12. Los
domingos no hay servicio. Los festi-
vos no domingos de 9:30 a 11, salvo
orden superior de suspensión.
Caja postal de ahorros.—De 9 a
12. Los domingos no hay servicio.
Los demás días festivos de 9 a
10, salvo dicha orden.

JUAN GARCIA MORALES
—
presbitero

Su libro
HIPOCRITAS!
FARSANTES!
FARISEOS!
(Décima edición)
Visión de la España dere-
chista con prólogo de
BASILIO ALVAREZ
y un Epigrama del divino
poeta Antonio Rey Soto
Se halla de venta al precio
de **TRES PESETAS** en las
principales librerías de
España.

Los pedidos a
Administración de
DIARIO DE ALMERIA

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros
GRICULTORES
INDUSTRIALES
COMERCIANTES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir in-
mediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obli-
gatoria.
No solo cubre el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte o invalidez) no,
además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:
J. Romero Balmas
Avenida de la República, 2.

JAMONES DE LA ALPUJARRA
Antes de adquirir este artículo en ningún otro
establecimiento, vean la importante partida que
del mismo ha recibido la
Casa Montes
Mariana, I. Teléfono 488
Esta casa no tiene sucursales

Hijo de Ramón A. Ramos
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería,
Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.»
«Ricardo R.», «Manolina R.» y «Mnuela C. de R.»
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.
Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas
de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
Agente en Almería: **HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ** 7. 4.
MAURA 5

ANGEL MARESCA GOMEZ
MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X
Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

Balneario "SAN MIGUEL"
Inaugura la temporada de baños con grandes
reformas

Apertura de su BARR moderno, música, bailes, confort. Novísima in-
stalación de duchas de chorro, regadera, escocesa, etc. — Baños de
mar templados a base de un aparato sensacional, concentrador de
sales, que aumenta sus cualidades curativas. — Salones genera-
les para señoras y caballeros. — Casetas para baños de familia y
individuales. — Trampolín sobre el mar. — Trapecios, columpios, etc.
bolas propias para ejercicios gimnásticos. — Baloncesto. — Venta
alquiler de toda clase de efectos de baños; esquistes, sombrillas de
playa, bañadores, zapatillas, gorros de baño, salvavidas, etcétera.

Los exportadores de frutas
Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y
Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de
CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN
GROENTEN EN FRUIT
Publicado por: **Uitg. Mij. «C. MISSET» N. V.**
Doetinchem (HOLANDA)